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ACTA NÚMERO 001 
(Febrero 01 de 2013) 

 
 
En las Instalaciones del Honorable Concejo Municipal de Concordia, Antioquia, el día uno (01) 
de Febrero de 2013, siendo las  siete cuatro de la noche  (07:04 pm), se reunió el Concejo 
Municipal para sesión de instalación. 
 
 
Se le dio lectura al orden del día:  
 

1. Oración  
2. Himno Nacional 
3. Verificación del quórum y llamado a lista 
4. Nombramiento de Comisión para informar al señor El señor Alcalde SERGIO RESTREPO 

BETANCUR que el Concejo Municipal se encuentra reunido para instalación del período de 
sesiones ordinarias. 

5. Instalación del primer período de sesiones ordinarias del año 2013, por el señor El señor Alcalde 
SERGIO RESTREPO BETANCUR SERGIO RESTREPO BETANCUR. 

6. Dando cumplimiento al numeral 4 literal A del Artículo 91 de la Ley 136 de 1994, el señor  
Alcalde SERGIO RESTREPO BETANCUR presentará informe general sobre su administración 

7. Proposiciones y Asuntos Varios 
8. Himno Antioqueño. 
9. Himno de Concordia. 

 
El anterior orden del día fue aprobado por los concejales asistentes sin  modificación alguna. 
 
 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA 
 

1. ORACIÓN  
 
La oración fue presidida  por el concejal CARLOS ALBERTO FERNANDEZ VELEZ 
 
 
2. HIMNO NACIONAL 
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3. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM Y LLAMADO A LISTA 
 

1. SERGIO DE JESÚS CORREA PALACIO  
2. LENIS BEATRIZ ÁLVAREZ SÁNCHEZ  
3. OSCAR ALBERTO RODAS ARBOLEDA  
4. EGIDIO DE JESÚS ÁLVAREZ MARÍN  
5. SANDRA MILENA ALVAREZ PINO 
6. JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR 
7. LUIS MARÍA BEDOYA MONTOYA 
8. CARLOS ALBERTO FERNÁNDEZ VELEZ 
9. NOLASCO ANTONIO JIMÉNEZ MEJÍA 
10. JUAN GABRIEL RUIZ ZAPATA  
11. FRANCISCO JAVIER SÁNCHEZ JIMÉNEZ  
12. ANTONIO JESUS VELEZ CORREA  

 
Concejales ausentes:  
JORGE ANDRES FERNANDEZ CASTRILLON 
 
Se le informó al Señor Presidente que había quórum para deliberar y decidir.  
 
4. NOMBRAMIENTO DE COMISIÓN PARA INFORMAR AL SEÑOR ALCALDE QUE EL 
CONCEJO MUNICIPAL SE ENCUENTRA REUNIDO PARA INSTALACIÓN DEL PERÍODO DE 
SESIONES ORDINARIAS. 
 
Comisión conformada por los concejales CARLOS ALBERTO FERNANDEZ VELEZ  –  
NOLASCO ANTONO JIMENEZ MEJIA   –   FRANCISCO JAVIER SANCHEZ JIMENEZ  
 
 
5. INSTALACIÓN DEL PRIMER PERÍODO DE SESIONES ORDINARIAS DEL AÑO 2013, POR 
EL SEÑOR ALCALDE SERGIO RESTREPO BETANCUR. 
 
El señor Alcalde SERGIO RESTREPO BETANCUR procede a la instalación del periodo de 
sesiones ordinarias del mes de Febrero de 2013. 
Declara instalado el período de sesiones ordinarias de éste mes de febrero. 
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6. DANDO CUMPLIMIENTO AL NUMERAL 4 LITERAL A DEL ARTÍCULO 91 DE LA LEY 136 DE 
1994, EL SEÑOR  ALCALDE SERGIO RESTREPO BETANCUR PRESENTARÁ INFORME 
GENERAL SOBRE SU ADMINISTRACIÓN 

 
El señor Alcalde SERGIO RESTREPO BETANCUR concede la palabra a Secretaria  de Salud La 
Secretaria de Salud ALEXANDRA HERRERA QUIJANOandra Herrera Quijano, quien presenta 
informe general por dependencias, presenta inicialmente información sobre Control Interno, 
seguidamente sobre la Secretaría de Gobierno y de Servicios Administrativos, Secretaría de 
Planeación y Desarrollo Territorial, Secretaría de Salud y de Bienestar Social, Secretaría de 
Educación Cultura y Deportes, Secretaría de Agricultura y Medio Ambiente 
 
Ésta  presentación se adjunta a ésta Acta, en medio magnético (CD). 
 
El Periodista Diego Sánchez, pregunta qué se ha hecho para combatir los intentos de suicidio, a esto 
La Secretaria de Salud ALEXANDRA HERRERA QUIJANO le responde  
El Periodista también  Pregunta si se le puede hacer algo a la vía del cementerio, por cuanto tiene 
grandes hundimientos, a esto el señor Alcalde dice que ésta semana que viene el secretario de 
infraestructura y se le planteará  el problema. 
 
El Concejal ANTONIO JESUS VELEZ CORREA sobre la calle que sube de la bomba de la salida 
hacia Betulia, sonde el adoquín se levantó, dice que es importante que se tenga en cuenta para 
hacerse un arreglo. 
El señor Alcalde SERGIO RESTREPO BETANCUR sobre las vías del municipio, el Departamento 
Iniciará un proyecto del plan Departamental de aguas para arreglo de las vías. 
 
El concejal NOLASCO ANTONIO JIMENEZ MEJIA dice que esos fallos judiciales alertaron mucho el 
municipio, pero en comparación con  otros municipios se hizo mucho, considera que para este año 
se podrá contar con más ejecuciones y obras. 
Sobre la escuela de música, solicita que le amplíen más la información sobre los cuatro  contratos 
que se tiene con ellos. 
La Secretaria de Salud ALEXANDRA HERRERA QUIJANO le responde que con la Escuela  de 
música se hicieron 4 convenios, La Secretaria de Salud ALEXANDRA HERRERA QUIJANO explica 
uno a uno, para conocimiento de los concejales y demás personas asistentes. 
El concejal NOLASCO ANTONIO JIMENEZ MEJIA la suma de los 4 contratos le parece alta  (ésta 
es de $163.579.706), se le debe aclarar a la comunidad la destinación clara de esos dineros. 
 
El señor Alcalde SERGIO RESTREPO BETANCUR informa que  queda por pagar de los fallos 
judiciales 339millones de pesos. 
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La señora MARIA OTILIA PALACIO, Presidenta del cabildo del adulto mayor, pregunta al señor 
Alcalde cómo van las gestiones para la compra del lote para la casa del adulto mayor. 
El señor Alcalde SERGIO RESTREPO BETANCUR dice que en el momento se están haciendo unos 
avalúos en unos lotes por el Hospital. Se han adelantado ya las gestiones. 
 
La señora MAGDALENA GARCÉS, sobre la Corporación Secuela de Música,  dice que se debe 
tener en cuenta que es necesario contar con  una cantidad suficiente de monitores, para desplazarse 
a las zonas rurales y para las demás actividades, para ella esos dineros son escasos para la labor 
que realiza la Corporación en el municipio. 
 
La Sra, MARIA DOLLY, Cabildante, dice que ellos son beneficiarios de los programas de la Escuela 
de música, describe cada unos de los programas en los que participan, afirma ellas se han 
beneficiado de todos esos programas. 
 
El concejal JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR, sobre la presentación del informe dice que es 
claro. Hace reconocimiento al señor Alcalde y a los Secretarios de Despacho, todo su equipo, por 
todo el trabajo adelantado durante ésta Administración. 
Asevera que éste año, cada vez que se desarrolle una sesión va a dar un punto positivo o negativo, 
por lo que  hoy da un punto positivo. 
Se espera sobretodo ver ese parque educativo, que concordia ha ganado. 
Habla de la asamblea General de ACOMPE, llevada a cabo en Betulia, dice que lo que se pretende 
es jalonar proyectos que beneficien toda la cuenca del Penderisco. 
 
El Periodista Diego Sánchez, sobre los dineros fallos judiciales, pregunta para cuándo más o menos 
se calcula que se termine de cancelar esa deuda. 
El señor Alcalde responde que depende del recaudo de los impuestos. 
El Periodista pregunta cómo ve el recaudo de los impuestos este año. 
El señor Alcalde SERGIO RESTREPO BETANCUR hace reconocimiento a la comunidad por la 
respuesta positiva en el pago de impuestos. 
 
El periodista JONATAN  ECHEVERRY pregunta sobre el del transporte estudiantil, porque escucha 
que se está cobrando $12.000 pesos semanales por algunos transportadores. 
La Secretaria de Salud ALEXANDRA HERRERA QUIJANO en el momento el municipio no tiene el 
convenio para el transporte escolar, ese está en proceso. Dice que sucede algo parecido al año 
anterior, los padres de familia en acuerdo con los transportadores establecen ese monto. Reiteras 
que aun no está el convenio. 
El concejal JUAN GABRIEL RUIZ ZAPATA pregunta para cuándo se tiene previsto hacer el convenio 
para transporte. 
El señor Alcalde SERGIO RESTREPO BETANCUR dice que se debe hacer la contratación, no se 
pueden sacar dineros para pagar transporte sin existir un contrato. 
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La Secretaria de Salud ALEXANDRA HERRERA QUIJANO es cierto lo que expone el señor Alcalde 
y que además por el tipo de contrato tarda más o menos 2 meses. 
 
El periodista JONATAN  ECHEVERRY habla sobre transporte público, (motocarros), dice que 
subieron el 50% en las tarifas esta semana, pregunta ¿quién regula eso, quien autoriza esos 
incrementos? 
La Secretaria de Salud ALEXANDRA HERRERA QUIJANO considera que las tarifas son reguladas 
desde el ministerio de transporte  
El señor Alcalde SERGIO RESTREPO BETANCUR dice que debe buscar los medios legales para 
que se inspeccione el aumento en las tarifas. 
 
El Periodista Diego Sánchez pregunta si es  posible  que desde este año se proyecte el transporte 
escolar para el próximo, para que no ocurra esa demora al inicio del año para contratar  
La Secretaria de Salud ALEXANDRA HERRERA QUIJANO le responde que la ley lo prohíbe esto, 
puesto que  el presupuesto entra en vigencia a partir del 1 de enero y la ley establece la forma de 
contratación  
El concejal JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR dice que  dice que en esto interviene también la 
voluntad de las comunidades, no se puede pasar por encima de la norma. 

 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO agradece al señor Alcalde SERGIO 
RESTREPO BETANCUR por su asistencia, por la a presentación  del informe de manera detallada y 
clara, agradece la gestión realizada hasta el momento. 
Asimismo, el señor Alcalde reitera a los concejales la invitación a acompañarle en la visita del señor 
Gobernador, el próximo viernes 09 de febrero. 
 
 

7.  PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
 
El Concejal ANTONIO JESUS VELEZ CORREA dice que a pesar de todos los abatanes de la 
administración, sobre todo el municipio que está sujeto a tantas leyes, pero que hay cosas que 
se pueden salir de las manos, pero hay otras que tienen solución.  
A continuación hace lectura de  una resolución expedida por la Secretaría de Hacienda, dice 
que a un señor le están cobrando más de 2millones de pesos por impuestos, por vender 
confites en una “chacita” en el parque. Dice que hay injusticia, por cuanto hay hoteles exentos 
de pagar estos impuestos. 
El concejal JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR pide más información de la factura, dice que 
los hoteles están exentos por ley Nacional 
El señor LUIS ANGEL VELEZ CORREA, está de acuerdo con el Concejal ANTONIO JESUS 
VELEZ CORREA, considera que estos hoteles son auto sostenibles, propone a los concejales 
analizar este tema. 
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El concejal FRANCISCO JAVIER SANCHEZ JIMENEZ propone a los concejales reunirse y 
unificar propuestas para presentarlas al Gobernador, quien visita el municipio esta semana. 
 
SEGUNDO LLAMADO A LISTA 08:32PM 
Ausentes: 
JORGE ANDRES FERNANDEZ CASTRILLON 
 
El concejal JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR pide nuevamente información de la factura, 
dice que debe haber explicación del por qué le declaran moroso. 
 
La Secretaria de Salud ALEXANDRA HERRERA QUIJANO dice que en tema de impuestos es 
el Concejo quien toma las decisiones, para exonerar personas debe presentarse un proyecto de 
acuerdo, al igual para cobrarse impuestos a los hoteles. 
 
El señor LUIS ANGEL VELEZ CORREA pregunta a la Corporación qué concepto se tiene frente 
al tema de minería, puesto que se está solicitando muchas concesiones de minería para 
Concordia. 
 
El concejal NOLASCO ANTONIO JIMENEZ MEJIA pide se revise ese acuerdo de exoneración 
de impuestos a los hoteles. 
 
El concejal JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR explica que el impuesto del señor son 27mil 
pesos, pero la mora viene desde el año 2003, por ello  la suma  tan alta en el cobro de ésta 
factura. 
 
El Periodista Diego Sánchez, sobre  las fiestas de la Concordia y de la Arriería, pregunta si 
aparecen así en el Acuerdo.  
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO dice que ese es uno de los proyectos que 
se debe revisar, para que se haga el cambio de nombre de estas. 
 
El periodista JONATAN  ECHEVERRY deja a consideración del concejo analizar la viabilidad de 
realizar todas las fiestas en el 2 semestre del año, se debe mirar cómo se va a trabajar para que 
estas den resultado en este tiempo. 
 
La señora MARIA OTILIA PALACIO, Presidenta del  cabildo del Adulto Mayor, pregunta  qué 
posibilidad hay de exonerar o rebajar el impuesto del señor de quien han hablado en la sesión 
de hoy, por cuanto él es discapacitado y persona mayor. 
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La Primera Vicepresidenta LENIS BEATRIZ ALVAREZ SANCHEZ se compromete a ayudar al 
Concejal ANTONIO JESUS VELEZ CORREA para hablar con Hacienda y el señor Alcalde y así 
tratar de logran bajar un poco los intereses. 
 
El periodista JONATAN  ECHEVERRY pregunta cómo va lo del proyecto de vivienda. 
La Secretaria de Planeación LINA MARCELA MORALES PULGARIN responde que  ya está 
publicado en el portal de VIVA, pero esto demora más porque es por licitación. 
 
El periodista JONATAN  ECHEVERRY propone hacer reconocimiento a la señora que en 
representación  del municipio, entre 12mil personas obtuvo el 13º puesto en eventualidad o 
concurso de café de altura  
El señor LUIS ANGEL VELEZ CORREA dice que simplemente se debe revisar el Acuerdo “tras 
las huellas de los grandes” y hacerse el reconocimiento. 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO dice que pueden presentar la proposición  
en la siguiente sesión. 
 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO da a conocer la propuesta de agenda para 
este mes, a través de proposición así: 
 
PROPOSICION NUMERO 1. 
Proponente: SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO, Presidente. 
 
“citar a la Secretaría de Gobierno y Servicios administrativos, dirección local de salud y 
Bienestar Social, Secretaría de Agricultura, Secretaría de Hacienda, Secretaría de Planeación, 
Secretaría de Educación. 
Invitar a la Inspección Municipal, Comandante de Policía y Policía de Tránsito, Coordinador del 
Programa Propa, Comisaria de Familia, funcionaria de Bienestar Familiar, la Asocomunal, 
gerente de deportes, rector de la Institución educativa de Jesús, la ESE Hospital San Juan de 
Dios, control Interno, Personería Municipal. 
Citar cada secretaría para que nos den a conocer el plan de acción para el año 2013” 
 
Al  concejal JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR, Pregunta si la mesa directiva tendrá en 
cuenta que algunos concejales viven fuera del municipio, tal como se trabajó el año anterior. 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO las sesiones de los  fines de semana se 
hará a las 9am y en semana a las 7pm. 
El concejal JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR propone que el día sábado la sesión sea en 
las horas de la tarde, lo deja a criterio de la mesa directiva y demás corporados. 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO desea contar con la aprobación de todos 
los concejales, pide concertarse la propuesta y tomar la decisión  
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Finalmente se somete a votación la proposición, la cual es APROBADA por unanimidad. 
 
El concejal JUAN GABRIEL RUIZ ZAPATA hace un  llamado de atención a los concejales que 
se burlan de las personas del público cuando están interviniendo, pues todos merecen respeto. 
 
 
8.  HIMNO ANTIOQUEÑO 
 
 
9. HIMNO DE CONCORDIA 
 
 
Agotado el Orden del día y no siendo más el objeto de ésta sesión se dio por terminada la 
misma siendo las 09:30pm 
 
 
ANEXOS:  Asistencia Concejales 

Asistencia funcionarios Administración Municipal y representantes de la 
comunidad.     
Informe General de la Administración  
                                                                                                                                            

 
 
 
SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO   DIANA M. ZAPATA ALVAREZ 
Presidente          Secretaria General    
 
 
   
     
 

 


